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ПЕРЕДМОВА 
 
На початку ХХІ століття туризм перетворився на потужне 

соціально-економічне та політичне явище, яке істотно впливає на 
світовий устрій і політику окремих держав і регіонів. Сучасна 
індустрія туризму стрімко та динамічно розвивається, випереджуючи 
за темпами зростання доходів нафтогазовидобувну промисловість та 
автомобілебудування. Результати досліджень, проведених Всесвітньою 
туристичною організацією, передбачають зростання туристичного 
руху до 2020 року до 1,6 млн туристів на рік, які витрачатимуть  
2 трильйони доларів США, або 5 млрд на день. 

Феноменальний успіх туризму зумовлений його напрямленістю 
на задоволення постійних людських потреб пізнання навколишнього 
світу. Таке стає можливим завдяки підвищенню в багатьох країнах 
рівня добробуту населення та зміщенню у моделях споживання місця 
туристичних послуг, які сприймаються як природна необхідність. 

У сфері туризму тісно пов’язані інтереси економіки  
та культури, безпеки та міжнародних відносин, екології й зайнятості 
населення, готельного, ресторанного бізнесу і транспортних 
організацій. 

Організація Об’єднаних Націй, Всесвітня туристична організація 
і ЮНЕСКО ХХІ століття визнали століттям туризму, який разом із 
телекомунікаційними та інформаційними технологіями забезпечуватиме 
економічне зростання. 

За роки незалежності в Україні туризм сформувався як 
самостійний реальний сектор економіки та підтверджено його 
економічну ефективність. Згідно з оцінками Міністерства економіки 
України, продукти та послуги туристичної галузі становлять близько 
10 % валового національного доходу і приблизно 15 % робочої сили 
зайнято в туристичному бізнесі та супутніх галузях. 

Попри непрості політичні та соціально-економічні умови 
останніх років вітчизняний туризм розвивається як пріоритетна 
галузь господарського комплексу країни, без залучення державних 
дотацій нарощує обсяги продукування та реалізації туристичних 
продуктів і є джерелом бюджетних надходжень, засобом повноцінного 
відпочинку й оздоровлення, а також ознайомлення з історико-
культурною спадщиною. 
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Стійкий розвиток вітчизняного туризму можливий за 
дотримання низки умов, однією з яких є належний рівень 
професійної підготовки спеціалістів економіко-управлінського 
профілю для туристичної індустрії у вищих навчальних закладах. 
Для навчання та поглиблення знань фахівців необхідна відповідна 
навчально-методична база. Однак, за наявності сьогодні великої 
кількості публікацій, навчальних посібників із організування 
туристичного бізнесу явно недостатньо. Це зумовило підготовку 
видання, в якому комплексно відображено основні положення теорії 
та практики організування туристичної діяльності. Розкриття 
теоретичних аспектів супроводжується прикладами, фактологічними 
і довідковими даними, практичними рекомендаціями, що значно 
полегшує опанування навчального матеріалу. 

У навчальному посібнику висвітлено сутність і соціально-
економічні категорії туризму (розділ 1); систематизовано і 
структуризовано туристичні ресурси і туристичні райони України 
(розділ 2); розглянуто основні засади державного управління 
туристичною діяльністю (розділ 3); описано процеси формування, 
просування та реалізації туристичного продукту (розділ 5); охоплено 
широке коло питань, пов’язаних з організуванням розміщування і 
харчування, транспортного забезпечення та екскурсійного 
обслуговування туристів (розділи 6–9); розкрито порядок 
проходження туристичних формальностей (розділ 10). Значну увагу 
звернено на технології започаткування туристичного бізнесу 
(розділ 4). 

Структура і зміст навчального посібника містять теоретичні 
положення за основними розділами дисципліни, тестові завдання і 
питання для самоконтролю засвоєних знань, а також практичні 
завдання для самостійного виконання. 

Видання призначене студентам вищих навчальних закладів 
усіх форм навчання, слухачам системи перекваліфікації, аспірантам. 
Буде корисним також для підприємців, менеджерів, фахівців та усіх, 
хто цікавиться туризмом і прагне поглибити свої знання у цій сфері 
діяльності. 

 
 


